РЕЗОЛЮЦИЯ

`ПЕРВОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ  “ПЕРСОНАЛИЗИРОВАНАЯ ПСИХИАТРИЯ: СОВРЕМЕННЫЕ ВОЗМОЖНСТИ ГЕНЕТИКИ В ПСИХИАТРИИ»,

ПОСВЯЩЕННОЙ ПАМЯТИ И 80-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

ЭДУАРДА СЕМЕНОВИЧА ДРОЗДОВА (14 ноября 1935 года – 23 августа 2011 года)

г.Москва, Академия народного хозяйства и государственной службы  при Президенте РФ (РАНХ и ГС), 2-3 ноября 2015 года

Первая научно-практическая конференция «Персонализированая психиатрия: современные возможности генетики в психиатрии», посвященной памяти и 80-летию со дня рождения Эдуарда Семеновича Дроздова, была проведена в г. Москве, 2-3 ноября 2015 г., в Академии народного хозяйства и государственной службы  при Президенте РФ (РАНХ и ГС). Организаторами Конференции выступили Национальная Медицинская Палата, Российское общество психиатров, Российская Психотерапевтическая Ассоциация, Научного центра персонализированной психиатрии.
С приветствиями к конференции обратились Президент Национальной медицинской палаты, д.м.н., профессор Л.М. Рошаль и Президент Российской Психотерапевтической Ассоциации, д.м.н., Р.К. Назыров, Директор Научного центра  персонализированной психиатрии Н.В. Соловьева, Директор Курчатовского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями Н.С. Кицул, научный руководитель Научного центра Персонализированной психиатрии, д.м.н., профессор В.Б. Вильянов.
Со памятным словом "Основные вехи жизненного пути Эдуарда Семеновича Дроздова" к участникам Конференции обратилась профессор кафедры психиатрии РУДН, д.м.н., профессор  И.А. Зражевская И.А. 

В конференции приняли участие 305 специалистов из России, Украины и Белоруссии, – среди них врачи-психиатры, наркологи, психотерапевты, медицинские психологи, генетики, врачи-лаборанты, преподаватели медицинских ВУЗов из Москвы, Московской области, Санкт-Петербурга, Курчатова, Краснодара, Томска, Казани, Иваново, 

Для реализации основных целей конференции были проведены пленарные заседаний, круглые столы и семинары.
Основное Пленарное заседание Конференции «Персонализированный подход в психиатрии» было посвящено обсуждению терминологического аппарата персонализированной медицины, формированию научного языка персонализированной  психиатрии. Рассматривалась методология персонализированного подхода в психиатрии, роль генотипирования в установлении индивидуальных дифференциально-диагностических и фармакогенетических характеристик, результаты исследования генетических факторов в возникновении и развитии психических расстройств. Отдельно рассматривались результаты генетических исследований в клинике шизофрении, а также перспективы реализации научных исследовательских программ в этой области. 

На Круглом столе «Возможности генетических методов» обсуждались возможности применения современные генетических методов в диагностике психических расстройств, в том числе при реализации задач раннего выявления синдрома Фелан-Макдермид, обсуждалась связь генетических нарушений с основными психическими расстройствами. 

Круглый стол «Клиническая или персонализированная психотерапия?» был проведен в форме Тевистокского Семинара и был посвящен научной экспертизе возможности развития персонализированного подхода в психотерапии и медицинской психологии. Существующие методологические подходы и научные проблемы взаимосвязи мозга и психики, а также ресурсы биогенетических исследований для повышения эффективности клинической психотерапии были исследованы с позиций современной философской методологии, клинической психиатрии, клинической психотерапии, генетики и медицинской психологии. Тема была признана перспективной. Были намечены возможные перспективные программы научных исследований.

Ппленарное заседание второго дня Конференции «Предикторы переносимости и эффективности лекарственных препаратов, применяющихся в психиатрической практике» было посвящено клинико-фармакологическому анализу персонализированной психиатрии. Участники заседания обсуждали фармакогенетические возможности прогнозирования ответа на терапию антидепрессантами, генетическую обусловленность побочных экстрапирамидальных эффектов психофармакотерапии, метаболического синдрома при шизофрении, фармакотрезистентности к антипсихотической терапии в целом.
Пленарное заседаний «Персонализированная оценка прогноза и течения психических расстройств» было посвящено изучению возможности использование современных психогенетических подходов для более точного прогнозирования течения психический расстройств и зависимостей. В том числе была предложена оценка индивидуального риска развития расстройств поведения, расстройств аутистического спектра, шизофрении, терапевтического ответа при маниакально-бредовых состояниях, восстановление инсультов, а также частоты повторных беременностей у пациентов с психическими расстройствами и расстройствами поведения.

Семинар «Компетентностный подход в подготовке психотерапевтов и медицинских психологов как  условие развития персонализированной психотерапии» был направлен на совершенствование дополнительного профессионального образования на модели психотерапии и медицинской психологии. Рассматривались существующие возможности для развития компетентностной модели дополнительного профессионального образования, позволяющей ответить на вызовы персонализированного подхода в психиатрии за счет технологий постановки личностных целей обучения и формирования дидактической среды, позволяющей сокращать сроки развития личностных и профессиональных компетенций специалистов в области охраны психического здоровья.
На конференции были рассмотрены возможности установления генетических диагнозов при шизофрении, аутизме, было принято решение поддерживать объединение родителей детей с выявленными генетическими заболеваниями. Изучался опыт работы Ассоциации содействия больным с синдромом Ретта. В процессе работы Конференции было принято решение о создании сообщества родителей детей с синдромом Фелан-Макдермид.

Участники конференции смогли оценить перспективы и ограничения хромосомных исследований, полногеномного секвенирования, исследования точек полиморфизма, преимплантационной генетической диагностики.
Было выработано предложение о развитие в России мультицентровые исследования в области трансляционной психиатрии, инициировать генетические исследования в психотерапии, психотерапии и медицинской психологии.

Была признана необходимость просвещения психиатров, психотерапевтов, наркологов в области генетики, решено организовать в рамках непрерывного профессионального образования образовательные семинары по персонализированной психиатрии под эгидой Российского общества психиатров с использованием, в том числе, дистанционной формы обучения (сертификаты участников с кредитами).

Решено сделать научно-практическую конференцию "Персонализированная психиатрия: современные возможности генетики в психиатрии", посвященную памяти Э.С.Дроздова ежегодной.

Вторая конференция "Персонализированная психиатрия: современные возможности генетики  в психиатрии" состоится в Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации 7-8 ноября 2016 года.

Участники конференции признают необходимость развития персонализированной психиатрии, персонализированной наркологии, персонализированной психотерапии и считают, что для этого необходимо реализовать следующие меры: 

1. Организовать в рамках непрерывного профессионального образования циклы и модули повышения квалификации :

- по персонализированной психиатрии под эгидой Российского общества психиатров с использованием, в том числе, дистанционной формы обучения и начисления образовательных кредитов;
- по персонализированной психотерапии под эгидой Российской Психотерапевтической Ассоциации, в том числе с применением современных дидактических систем компетентностного образования.
2. Рекомендовать многоцентровые исследований в области трансляционной психиатрии.

3. Учесть позитивные результаты научной экспертизы персонализированного подхода в психотерапии и медицинской психологии а при планировании научных исследований, рекомендовать обобщение существующей научной информация в программах подготовки врачей-психотерапевтов и медицинских психологов.
4. Инициировать генетические исследования в области психотерапии, психотерапии и медицинской психологии.

5. Поддержать объединение родителей детей с расстройствами аутистического спектра с установленными генетическими синдромами с целью дальнейшего их изучения и активного обмена информацией с существующими международными объединениями. Содействовать распространению опыта и расширения влияния Ассоциации содействия больным с синдромом Ретта и созданного в процессе работы Конференции Объедидения родители детей с синдромом Фелан-Макдермид.
6. Рекомендовать включение синдрома Фелан-Макдермид (вариант расстройства аутистического спектра) в перечень редких (орфанных) заболеваний (основание – статья 44 Федерального Закона Российской Федерации от 21 ноября 2011 года № 324-ФЗ «Об охране здоровья граждан»), т.к. частота встречаемости синдрома Фелан-Макдермид на сегодняшний день не превышает 10  случаев на  100 тысяч населения.

7. Сделать научно-практическую конференцию «Персонализированная психиатрия: современные возможности генетики в психиатрии», посвященную памяти Э.С. Дроздова ежегодной. Цель конференции – междисциплинарная и межотраслевая кооперация медицинских генетиков и психиатров, наркологов, психотерапевтов; трансляция результатов фундаментальных исследований в клиническую практику.
8. Рекомендовать проведение подобных конференций на всей территории Российской Федерации.
Оргкомитет Конференции.
